Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Subiecte pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 21 martie 2005

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 21.03.2005

Profil: TEHNIC
Specializare: tehnician în industria textilă
Clasa: a XI- a
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte 
Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1.În bataj se alimentează baloţi de fibre şi se obţine primul semifabricat din filatură care este:
a. banda
b. pretortul
c. pătura de sul 

d. semitortul
2.Dacă asupra unei bare se aplică forţe în lungul axei barei atunci se produce solicitarea de :

a. întindere şi compresiune


b. forfecare


c. încovoiere


d. răsucire

3.Fibra cu cea mai mare rezistenţă la lumină şi intemperii este :

a. mătasea naturală 


b. fibra poliacrilică


c. fibra poliesterică


d. viscoza

4.Pentru realizarea operaţiei de laminare, viteza cilindrilor trenului de laminat este :


a. crescătoare


b.descrescătoare


c.egală


d.variabilă

5.Pentru măsurarea forţelor se utilizează :


a. ampermetre


b. dinamometre


c. durimetre


d. barometre
6.Linia de ruptură la piesele metalice se notează cu :


a. linie continuă groasă


b. linie continuă subţire


c. linie continuă subţire ondulată


d. linie întreruptă 

7. Fibrele liberiene sunt fibre  :


a. cu structură pluricelulară


b. cu structură unicelulară


c. fară structură celulară 


d. cu structură solzoasă

8.Gruparea liniilor simple sau de diferite grosimi, procedeu folosit în compoziţia decorativă, poartă denumirea de :


a. repetiţie


b. echilibru


c. alternanţă


d. conjugare

9.Cea mai higroscopică fibră naturală este :


a. lâna


b. mătasea naturală


c. bumbacul

d. inul

10.Linia de cotă se trasează la distanţă de :

a. maxim 3 mm de linia de contur


b. orice distanţă de linia de contur


c. 7 mm de linia de contur


d. 10 mm de linia de contur

11.O gamă cromatică este formată din :


a. două culori primare


b. două culori complementare


c. două culori secundare


d. două culori terţiale

12.Culoarea fibrei de mătase naturală crudă este :

a. alb


b. alb- gălbui


c. castaniu


d. gri

13.Haşurarea secţiunilor se realizează cu :


a. linie continuă groasă


b. linie continuă subţire


c. linie punct


d. linie întreruptă

14.Operaţia de amestecare, destrămare şi curăţire se realizează în :


a. laminor


b. bataj


c. maşina de reunit


d. flaier

15.Culoarea galben produce o stare de  :


a. apăsătoare


b. iritantă


c. calmantă


d. liniştitoare

16.Procesul tehnologic de obţinere a firelor de urzeală este :


a. bobinare- urzire – năvădire


b. bobinare- canetare – încleiere


c. urzire – încleiere – năvădire

d. bobinare – urzire – încleiere – năvădire

17.Tratarea cu substanţe antistatice urmăreşte :

a. îmbunătăţirea gradului de alb

b. modificarea luciului

c. creşterea rezistenţei la rupere

d. diminuarea încărcării electrostatice
18.Culoarea albastră face parte din categoria culorilor :

a. calde


b. compuse


c. reci


d. naturale

19.Operaţia de separare a fibrelor lungi de bumbac de seminţe se numeşte :


a. sortare


b. egrenare


c. lintersare

d.presare

20.Valoraţia constă în :

a. redarea culorilor unui desen


b. redarea umbrelor şi a luminilor unui obiect


c. proporţionarea părţilor componente


d. interpretarea culorilor
Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

 1. Apreciaţi cu Adevărat ( A ) sau Fals ( F) următoarele enunţuri.                  10 puncte
a. Indicatorul unui desen se amplasează în colţul din dreapta jos a formatului A 3 , lipit de chenar.
b. Zonele amorfe au un grad de ordonare şi orientare redus şi conferă fibrelor rezistenţă.
c.Şublerul este cel mai răspândit mijloc pentru măsurat presiuni.

d. Suprapunerea se foloseşte pentru obţinerea unor tonuri mai vii sau pentru atenuarea culorilor stridente.
e.Răsucirea are ca scop obţinerea unor fire neregulate, rezistente şi neuniforme.
2. În coloana A sunt enumerate fibrele textile, iar în coloana B repriza. Scrieţi pe foaia de concurs, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera din coloana B. 










    10 puncte

	A. Fibre textile
	B. Repriza %

	1. Poliamida
	a. 9 %

	2. In ( cânepă )
	b. 8,5 %

	3. Bumbac
	c. 12 %

	4. Lână
	d. 5,5 %

	5. Acetat
	e. 17 %


3. Completaţi termenii lipsă din enunţurile de mai jos :                                   10 puncte
a. Cotarea este operaţia de ………………pe un desen, a …………………….obiectului.

b.Operaţia de supunere a materialelor din fibre ……………..la temperatura de plastifiere, pentru a obţine ………………………………....se numeşte termofixare.

c.În bataj se realizează operaţiile de ……………………..,destrămare şi ……………….a bumbacului.

d.Umiditatea reală a unui produs textil reprezintă ………………………………pe care acesta o conţine la un moment dat, în raport cu masa ……………………………., exprimată în procente.

e.Analogia de culori, se realizează prin culori care …………………..între ele sau au ………………diferite.

Subiectul III 







TOTAL: 40 puncte
1. Alcătuiţi un eseu cu tema : Procesul tehnologic de filare pentru firele de bumbac cardat, precizând următoarele :
a. definiţia procesului tehnologic de filare;

b. ordonarea operaţiilor realizate pe parcursul procesului tehnologic de filare ;
c. definirea şi scopul operaţiilor componente.                                  
                                                                                                                       20 puncte
     2. Se dau următoarele valori ale fineţii fibrelor : 0,5 tex, 10 dtex, 200mtex, 2,5 den, 

Nm 3000.
a. Exprimaţi fineţile în tex.

b. Exprimaţi fineţile în Nm.

c. Ordonaţi valorile în sensul descreşterii fineţii fibrelor.

                                                                                                          20 puncte
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Profil:TEHNIC specializarea: TEXTILE   – clasa  a XI- a
- 1 -

